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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN EN CONSUNO DE LAS 
COMISIONES DE GOBERNACIÓN Y DE SALUD, CELEBRADA EL DÍA 18 DE 
MAYO DEL AÑO 2026. 
 
Presidente: Diputadas y Diputados, para esta reunión estaremos trabajando de 

consuno las comisiones de Gobernación y de Salud, para lo cual, solicito 

amablemente a la Diputada Guillermina Magaly Deandar Robinson, me 

acompañe en la Secretaría, y al respecto, tenga a bien pasar lista de asistencia a 

los miembros de estas comisiones. 

 

Secretaria: Gracias, Presidente. Por instrucciones de la Presidencia, se va a 

pasar lista de asistencia.  

 
COMISIÓN DE GOBERNACIÓN. 
La de la voz, Diputada Guillermina Magaly Deandar Robinson, presente. 

Diputado Eliphaleth Gómez Lozano, presente. 

Diputado Marcelo Abundiz Ramírez, presente. 

Diputada Francisca Castro Armenta, presente. 

Diputado Juan Carlos Zertuche Romero, justifica. 

Diputada Marina Edith Ramírez Andrade, justifica. 

Diputada Patricia Mireya Saldívar Cano, justifica. 

 

COMISIÓN DE SALUD. 
Diputado Víctor Manuel García Fuentes, presente. 

Diputado Alberto Moctezuma Castillo, presente. 

Diputada Elvia Eguía Castillo, presente. 

Diputada Mayra Benavides Villafranca, presente. 

Diputado Sergio Arturo Ojeda Castillo, presente. 

Diputado Armando Javier Zertuche Zuani, se incorpora. 

 

Secretaria: Hay una asistencia de 9 integrantes de estas comisiones; por lo 

tanto, existe el quórum requerido para celebrar la presente reunión.  

 

Presidente: Compañeras y compañeros legisladores, habida cuenta de que existe 

el quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se declara abierta la misma 

siendo las trece horas con diecinueve minutos de este día 18 de mayo del 
2026. 
 

Presidente: Ahora bien, solicito amablemente a la Secretaría tenga a bien dar 

lectura y poner a consideración el proyecto del Orden del Día. 
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Secretaria: Con gusto. El Orden del Día es el siguiente: I. Lista de Asistencia. II. 
Declaración de Quórum y Apertura de Reunión de Trabajo. III. Aprobación del 

Orden del Día. IV. Análisis, estudio, y en su caso, dictaminación del siguiente 

asunto: Iniciativa de Punto de Acuerdo por el que la Legislatura 66 
Constitucional del Congreso del Estado Libre y Soberano de Tamaulipas, 
con pleno respeto a la autonomía y división de poderes, solicita 
respetuosamente a la Secretaría de Salud del Estado de Tamaulipas, para 
que fortalezca, intensifique e implemente campañas y programas integrales 
de prevención, concientización, detección oportuna, tratamiento y control de 
la diabetes mellitus y la hipertensión arterial. V. Asuntos Generales. VI. 
Clausura de la reunión de trabajo. Es cuanto, Presidente. 
 

Presidente: Gracias, Diputada.  
 
Presidente: Una vez conocido el proyecto del Orden del Día, solicito a quienes 

integran estas comisiones emitan su voto con relación al mismo, manifestándolo 

levantando su mano. 

 

¿Votos a favor? Muy bien. 

 

Presidente: Ha sido aprobado por unanimidad el Orden del Día. 

 

Presidente: Diputadas y Diputados, a continuación, procederemos con el análisis 

de la iniciativa señalada en el Orden del Día, por lo que al respecto solicito a la 

Secretaría, pregunte si alguien desea participar con relación a la inicitiva que nos 

ocupa, y en su caso, llevar el registro de las participaciones.  

 

Presidente: Le doy la bienvenida a estas comisiones a la Diputada Ana Laura 

Huerta Valdovinos y a la Diputada Mercedes del Carmen Guillén Vicente.  

 

Secretaria: Atendiendo a la instrucción de la Presidencia, se consulta si alguien 

desea hacer uso de la voz.  

 

Presidente: Adelante, Diputada Ana Laura Huerta Valdovinos. 
 

Diputada Ana Laura Huerta Valdovinos. Gracias. Primero que nada, quisiera 

agradecerles a todos los miembros de estas comisiones unidas por permitirme leer 

esta iniciativa, de la cual además fui promovente. El asunto que en esta fecha se 

presenta para su análisis tiene por objeto solicitar a la Secretaría de Salud del 
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Estado para que fortalezca, intensifique e implemente campañas y programas 

integrales de prevención, concientización, detección oportuna, tratamiento y 

control de la diabetes mellitus y la hipertensión arterial, con la finalidad de 

minimizar el riesgo y atender de manera integral estas enfermedades. 

Consideramos que lo anterior surge de la necesidad de atender una crisis sanitaria 

silenciosa en este Estado, en el que los padecimientos cardiometabólicos registran 

ya alrededor de 37,700 casos de hipertensión y más de 21,400 casos de diabetes 

tipo 2. Por su parte, las principales causas de estas enfermedades son 

provocadas principalmente por factores relacionados con los estilos de vida de 

cada persona, tales como el sedentarismo, la obesidad y dietas con alto contenido 

de azúcares y grasas. Sin embargo, identificar oportunamente estos 

padecimientos permite frenar o aminorar el daño, evitando que la persona llegue a 

etapas dolorosas y costosas. Es fundamental destacar que lo más alarmante es el 

incremento constante, año con año, reflejado en un crecimiento de la diabetes de 

casi un 30% en un solo período, posicionando a Tamaulipas en los primeros 

lugares de incidencia y saturación hospitalaria. Por ello, solicitamos a este grupo 

colegiado el respaldo para su debida aprobación, con la finalidad de reorientar los 

esfuerzos hacia la prevención comunitaria, el tamizaje temprano y la educación en 

materia de salud, fortaleciendo la coordinación institucional para mitigar el impacto 

económico, social y los riesgos crónicos de estas enfermedades en beneficio de 

las y los tamaulipecos. Es cuanto. Muchísimas gracias. 

 

Secretaria: Es cuanto con relación a las participaciones registradas. 

 

Presidente: Gracias, Diputada.  

 

Presidente: Acto seguido, me permito consultar el sentido de su voto en relación 

a la propuesta efectuada por la Diputada Ana Laura Huerta Valdovinos,  
manifestándolo levantando su mano. 
 

¿Quiénes estén a favor? 

 

Presidente: La propuesta ha sido aprobada por unanimidad. 

 

Presidente: En este sentido, se instruye a la Unidad de Servicios Parlamentarios 

para que realice el proyecto del dictamen con las consideraciones antes expuestas 

en la propuesta que ha sido aprobada. 
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Presidente: Finalmente, procederemos a desahogar el punto de Asuntos 
Generales, si alguien desea participar, favor de indicarlo para proceder, en su 

caso, al desahogo de las participaciones. 

 

Diputada Ana Laura Huerta Valdovinos. Nada más para agradecerles a todos 

ustedes, la verdad es que estamos haciendo un bien para todos los tamaulipecos. 

Es verdad que tenemos que hacer cambios radicales en nuestro estilo de vida, 

pero también es importante que sepan las consecuencias de tener diabetes e 

hipertensión y que podamos prevenirlas con tiempo. Muchísimas gracias a todos 

ustedes. 

 

Presidente: ¿Alguien más desea hacer uso de la palabra? 

 
Presidente: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo, 

agradezco la presencia de mis compañeras Diputadas y Diputados, y me permito 

dar por concluida la misma, dándose por válidos los Acuerdos tomados en esta 

reunión, siendo las trece horas con veinticinco minutos del 18 de mayo del 
presente año. Muchas gracias a todos. 

 
 


